LES ATELIERS DE L’ENVIRONNEMENT ET DE LA DEMOCRATIE

de Saint-Germain-en-Laye et sa région

- PROCES VERBAL de l’ASSEMBLEE GENERALE DU 5 AVRIL 2007 -

ASSEMBLEE GENERALE

Monsieur Benoît BATTISTELLI, Vice -Président ouvre la séance à 18h45 en remerciant l’ensemble des membres de leur présence. Monsieur Philippe BROSSARD, Président est nommé secrétaire de séance.

Sont présents :

Benoît BATTISTELLI, Elisabeth BATTISTELLI, Philippe BROSSARD, Violaine BOISSERIE, Jacques BRUXER, Roger FRANCHET, Pierre PEYRESSATRE, Monika PUYDEBAT, Stéphanie MAKOSZ, Pascale GROS-DUBOIS, Jean-Claude VIELMON, Jean VILLEMAGNE, Roger BRISSARD, Andrée CHENEVIER, Bénédicte DE LA VILLEGEORGES, Catherine DUVAL, Marc GUYADER, Françoise GUYADER, Sylvie LAURENTIN, Jean-Bernard ODDONE, Claire SAVOURE, Bernard TASSEL, Christine HERAULT, Philippe HERAULT
Sont représentés :

Jean-Marie BOURGOGNON, José CALVINO, Guillaume GROS-DUBOIS, Emmanuelle QUANTIN-MICHI, Bertrand REGEFFE

PREAMBULE


Par Benoît BATTISTELLI

Le développement durable, respectueux de l’environnement et des hommes vise à satisfaire les besoins de développement des générations présentes sans compromettre la capacité des générations futures de répondre aux leurs. 

Il s’articule autour de trois principes fondamentaux :

1.La protection de l’environnement et l’amélioration du cadre de vie

2.Le développement économique susceptible de modifier les modes de production et de consommation

3.L’équité et la cohésion sociale

Les Ateliers de l’Environnement contribuent ainsi à cette dynamique de réflexion et d’action collective prévue par les dispositifs de concertation et participe activement à l’établissement des schémas directeurs qui feront de Saint Germain en Laye un lieu de qualité, de respect et d’équilibre.

Les Ateliers ont également pour vocation, en toute liberté et sans affiliation partisane, à s’impliquer dans le débat public tant sur les questions locales que nationales, européennes et internationales. A cette fin, les Ateliers continueront à organiser des évènements tels que des dîners-débat avec des personnalités de premier plan, conférences, etc…

RAPPORT MORAL

Présenté par le Président et le Vice-Président

Compte rendu d’activité 2006 et Perspectives 2007 - Présentation par Atelier (Détail de la présentation en annexe)

- Atelier Plan Local d’Urbanisme/Intercommunalité -

Propositions des ateliers retenues dans le PLU

· Préservation et mise en valeur du patrimoine architectural et urbain

· Organisation de la diversité des fonctions urbaines dans les secteurs et quartiers

· Développement de l’activité liée au tourisme et de l’attractivité commerciale

· Maîtrise des besoins en déplacements

Le PLU ayant été adopté, l’assemblée entérine la fermeture de cet atelier. 

Un atelier transport/déplacements sera créé.

A l’instar des grandes agglomérations françaises, l’Ile-de-France est dotée depuis décembre 2000 d’un plan de déplacements urbains (PDU) en cours de révision. Ce PDU fixe des objectifs pour répondre aux besoins de mobilité des habitants tout en préservant leur santé et leur environnement. C’est pourquoi, il est souhaitable que les Ateliers puissent contribuer au développement durable de notre cadre de vie tout en tenant compte de l’activité économique. Dans cette optique, nous envisagerions de faire intervenir des experts du transport et de l’environnement. Nous sommes en effet tous concernés face aux problèmes de congestion automobile, par la préservation des espaces publics, par l’insécurité routière, enjeux du développement durable.

- Atelier culture et patrimoine -
Bilan 2006 : Journée du Patrimoine

· Ouverture des portes de l'Hôtel de Guise

Projets 2007 : Journée du patrimoine

· Concert dans la Chapelle du château de Saint-Germain en Laye

· Hôtel de Guise (ouverture au public)

· Exposition de sculptures

- Atelier forêt -
Suite à la tempête de 1999, l’Office National des Forêts (ONF) manque toujours de moyens :

· L’entretien de la forêt sort du champ de compétence de la commune

· L’hypothèse du changement de statut en « Forêt de protection » envisagée un moment ne garantit pas durablement la préservation de la parcelle

Proposition des Ateliers en matière de préservation et de mise en valeur du massif forestier :

· Mobilisation de la population, des associations et des élus afin de préserver et de transmettre ce patrimoine exceptionnel, en interpellant la Région et l’Etat

· Création par l’Etat d’un nouveau statut pour ce poumon vert francilien qui n’a pas d’équivalent en France en terme de sollicitation (piétinement, circulation automobile,...) et de budget nécessaire à son entretien (mise en place d’une politique efficace de propreté et de renouvellement des espèces)

· Multiplier les initiatives pédagogiques entre la forêt et les Franciliens

Dans ce cadre, il est envisagé par les Ateliers d’organiser une journée « Forêt Propre », avec le concours de la Mairie de Saint Germain en Laye et la participation d’autres associations saint-germanoises oeuvrant pour la préservation de notre forêt, ainsi que celles d’écoles qui auraient inscrit ce thème de la préservation de l’environnement dans leur programme pédagogique.

- Atelier survol aérien / nuisances sonores -
Illustration de la manifestation organisée à Paris par l’Union des associations et des élus d’Ile de France le dimanche 25 janvier 2004 à Paris à laquelle a participé l’association. 

Exposé par Roger FRANCHET des revendications des Ateliers concernant les nuisances liées au survol aérien sur nos communes des avions à l’arrivée de la plate-forme aéroportuaire Charles de Gaulle :

· Modification des procédures d’approches tant au niveau de la définition des trajectoires qu’à celui de la hauteur et du régime des appareils, 

· Instauration d’un couvre feu Européen et de déconcentration du trafic sur les plates-forme régionales
· Illustration de la perception du bruit par les populations survolées (définition du bruit : phénomène sonore ambiant qui se caractérise en termes d'intensité, de fréquence, de durée et de variété)
· ACRENA ? Association des Communes pour la Réduction des Nuisances Aériennes présidée par Monsieur le Sénateur Maire du Pecq. La contribution des communes adhérentes à L’ACRENA se monte à 20 centimes d’euros par habitant. 

- Atelier démocratie et environnement -
Atelier de réflexion, il a pour but de réaliser des fiches pédagogiques traitant des sujets liés à l’environnement et au fonctionnement de la démocratie. Ces fiches seront accessibles à tous par l’intermédiaire du « Blog » de l’association. 

Nous tenterons également de créer une dynamique conviviale et participative autour du travail réalisé en invitant des personnalités de la société civile ou politique, spécialistes des questions traitées.

Bilan 2005/2006/2007 : Dîners-débat avec

· Francis MER, ancien Ministre de l’Economie et des Finances, le 31 mars 2005 sur le thème « La France et l’Europe »

· Patrick DEVEDJIAN, ancien Ministre de l’Industrie, le 18 mai 2006 sur le thème « La France face aux défis économiques mondiaux et européens »

· Roselyne BACHELOT, ancienne Ministre de l’Ecologie, le 11 janvier 2007 sur le thème « Quelle place pour l’environnement dans la campagne présidentielle »

Un grand nombre de nos concitoyens s’interrogent .sur la réalité et les conséquences du réchauffement climatique. Nous nous proposons donc d’organiser une projection-débat du film d’AL GORE en présence de quelques experts et/ou grands témoins.

Le rapport moral est approuvé à l’unanimité. Le président remercie l’assemblée de sa confiance

COMPTE RENDU FINANCIER DU TRESORIER
Recettes 2006

Adhésions : 315 euros

21 adhérents dont: 

· 4 cotisations Membres fondateurs à 20 euros

· 10 cotisations Membres actifs à 20 euros

· 7 cotisations Membres sympathisants à 5 euros

Dîner débat : 2.125 euros

Total recettes 2.440 euros

Dépenses de fonctionnement 2006

Dîner débat : 2.744,25 euros

AG, travaux d’impression, abonnement Internet, réception : 610,75 euros

Total dépenses de fonctionnement 3.633,50 euros

Dont, dépenses directement engagées par le président à rembourser 278,50 Euros (Timbres, travaux d’impression, abonnement Internet, réception )

Le déficit qui s’est élevé en 2006 à 1.193,50 euros est financé par prélèvement sur les réserves qui s’établissent au 31 décembre 2006 à 176,91 euros.

Fixation des cotisations 2007

Membres actifs 20 euros
L’assemblée présente et représentée donne quitus au trésorier. Le trésorier remercie l’assemblée de sa confiance

Renouvellement des membres du conseil d’administration 
Conseil d’administration / bureau 2006

Philippe BROSSARD, Président

Benoît BATTISTELLI, Vice-Président

Michel FRANCK, Secrétaire Général

Jacques BRUXER, Secrétaire Général Adjoint

Pierre PEYSSATRE, Trésorier

Conseil d’administration / bureau 2007

Benoît BATTISTELLI, Président
Pascale GROS-DUBOIS, Vice-Présidente

Michel FRANCK, Secrétaire Général

Jacques BRUXER, Secrétaire Général Adjoint

Stéphanie MAKOSZ, Trésorière

Philippe BROSSARD, Président d’honneur

Roger FRANCHET, Président d’honneur

Après une présentation des administrateurs 2006 et des nouveaux entrants, le président leur adresse ses vifs remerciements.

Le nouveau conseil d’administration est approuvé à l’unanimité et les membres du nouveau bureau sont élus par le conseil d’administration à l’unanimité. Le Président remercie l’assemblée de sa confiance

Nomination 


Par Benoît BATTISTELLI
En référence à l’action menée par Philippe BROSSARD, Président fondateur des Ateliers, et compte tenu de son départ de Saint Germain en Laye qui lui a fait souhaiter ne plus assumer la responsabilité de président, l’Assemblée Générale, sur proposition de Benoît BATTISTELLI, décide à l’unanimité de le nommer Président d’honneur.

Ces nominations sont entérinées à l’unanimité. Le Président remercie l’assemblée de sa confiance

